
 عنوان فصل : کیهان زادگاه الفبای هستی

                            شهر/ منطقه: تبریز استان: آذربایجان شرقی

 10تا  1صفحه : آیا همه اتم های یک عنصر پایدارند-عناصر چگونه به وجود می آیند-موضوع:مقدمه

 سطح سؤال بارم سؤال متن سؤال ردیف

 سب پر کنید.جاهای خالی را با کلمات منا 1

 فراهم می شود. ............................ ... باشد، شرایط تشکیل عنصر های .........هرچه دمای یک ستاره .............. -1

................. به ..پسماند راکتورهای اتمی هنوز خاصیت ........................... دارد و خطرناک است، از این رو دفع آن ها از جمله چالش های صنایع .. -2

 شمار می آید.

 در انفجار مهیب)مهبانگ( پس از پدید آمدن ذره های زیراتمی، عنصرهای .................... و ......................... تولید شدند.  -3

 دانش 5/1

 زیر که ساختار هستۀ چهار اتم را نشان می دهد، به پرسش ها پاسخ دهید:  شکل به توجه با 2

 چرا؟ ند؟شته باشدا متفاوت یکیزیف خواص و کسانی ییایمیش خواص می توانند ذره دو کدام( آ

 چرا؟ ند؟شته باشدا برابر جرممی توانند  ذره دو کدام( ب

تجزیه و  5/1

 تحلیل

نتقال برق کاربرد فراوانی دارد. مس فلز مس یکی از بهترین و ارزان ترین فلزهای رسانای جریان الکتریسیته است و در تهیه سیم ها و ابزار آلات ا 3

درصد باشد، جرم اتمی میانگین مس  5/27است . اگر فراوانی ایزوتوپ سنگین تر آن برابر   amu63 amu , 65 دارای دو ایزوتوپ با جرم های اتمی 

 خواهد بود؟  amuچند 

 کاربرد 1

 عبارت های زیر را تصحیح کنید. 4

 ایی می پردازد که در درون ستاره ها یافت می شوند.آ( اختر شیمی به مطالعۀ مولکول ه

 متفاوت می باشند در نتیجه در خواص شیمیایی متفاوت هستند. Zیکسان و  Aب( ایزوتوپ های یک عنصر دارای 

Tc99پ( اتم 
ای آن در ساختار هموگلوبین وجود یک رادیو ایزوتوپ است که در تصویربرداری از دستگاه گردش خون استفاده می شود زیرا یون ه

 دارند.

5/1  
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 هریک از عبارت های ستون )آ( مربوط به کدام مورد از ستون )ب( می باشد؟) در ستون )ب( یک مورد اضافی است( 5

 )ب( )آ(

 ( سحابیa ( کارخانۀ تولید عنصرها1

 ( رادیوایزوتوپی برای تصویربرداری رگ ها2
b )U 

 ( محل زایش ستارگان3
c )Tc99

 

 ( شناخته شده ترین فلز پرتوزا4
d )Fe59

 

 eستارگان ) 
 

 دانش 1

فرد بیمار دریافت  بدن از ار مس یها اتم که شود یم لیتشک ینیپروتئ پروستات، سرطان یماریب در .دارد وجود پروستات نام به یا غده مردان بدن در 6

 .کند یم جذب خود به و

 ، شود یم دیتول مقابل شکل به یواکنشگاه در و دارد ساعت 12/7 عمر مهین که  مس زوتوپیا ویراد 

 .دیده حیتوض را نظر مورد ندیفرآ ؟ کند کمک تواندی م سرطاناین نوع  صیتشخ به چگونه

 

 

 

 

 

 

 درک و فهم 1

7 
دو ذره 

2Y و
331 X تعداد الکترون و نوترون برابر دارند . عدد جرمیY  .را محاسبه نمایید 

 ترکیب 1

8 
اختلاف تعداد الکترون ها در 

Br80
با  35

Rb85
  برابر چه عددی است؟ 37

 ( سه4 ( دو3 ( یک2 ( صفر1

5/0 
 

 کاربرد
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)(با فرمول گاز متان 9 4CH کیلوژول انرژی  17800گرم گاز متان در اکسیژن کافی   320، ساده ترین آلکان و ترکیب اصلی گاز طبیعی است. از سوختن

 آزاد می شود.

2mcEآ( اگر انرژی تولید شده در واکنش های هسته ای از رابطۀ    کیلوژول( در جریان واکنش  17800قدار انرژی ) به دست آید، حساب کنید این م

)/(هسته ای، از تبدیل چند گرم ماده به انرژی ایجاد می شود؟    smc 8103 

 ژول انرژی نیاز است.( 247ب( حساب کنید این مقدار انرژی، چند گرم آهن را ذوب خواهد کرد؟ ) برای ذوب شدن یک گرم آهن، 

 کاربرد 5/1

10 
Li6یجرم اتم

Li7و  3
می  amu 941/6می باشد. با توجه به اینکه جرم اتمی میانگین لیتیم برابر  amu 0165/7و  amu 0151/6به ترتیب برابر  3

 باشد، درصد فراوانی طبیعی این دو ایزوتوپ را محاسبه کنید.

 کاربرد 25/1

 سمتبارم  هر ق پاسخنامه ی سوال ردیف

 سنگین تر  بیش تر -1 1

 هسته ای  پرتوزایی -2

 هلیم  هیدروژن -3

 25/0هرقسمت 

 آ( ذره های )ب( و )ت(     زیرا دارای تعداد پروتون برابر و تعداد نوترون متفاوت هستند )یا هر دو ایزوتوپ یکدیگرند(. 2

 برابر است.ب( ذره های )آ( و )پ(     زیرا مجموع تعداد پروتون و نوترون آنها با یکدیگر 

 25/0انتخاب هرذره 

 25/0علت هرمورد 
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                             25/0                                                                                           5/0                                                  25/0 

 25/0رابطه 

جاگذاری صحیح در فرمول 

5/0 

 25/0جواب 

 یافت می شوند.)درون ستاره ها(  فضاهای بین ستاره ایهایی می پردازد که در  )اتم(  مولکولآ( اختر شیمی به مطالعۀ  4

 هستند.)متفاوت( خواص شیمیایی یکسان متفاوت می باشند در نتیجه در  A (Z)یکسان و Z (A ) ب( ایزوتوپ های یک عنصر دارای 

Fe59پ( اتم 
(Tc99)  یک رادیو ایزوتوپ است که در تصویربرداری از دستگاه گردش خون استفاده می شود زیرا یون های آن در ساختار

 هموگلوبین وجود دارند.

 25/0هرمورد صحیح 

موارد غلط به رنگ قرمز 

 مشخص شده اند
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5 
1-   e2  تارگان( س-  d )Fe59

   3-  a4  ( سحابی-  b )U 
 25/0هرمورد 

 با نیا بر بنا د.کن یم یافشان پرتو به شروع نظر مورد محل در و کرده جذب زین را پرتوزا یها مس پروستات غده بدن، به مس زوتوپیا ویراد قیتزر با 6

 .دو مورد بررسی پزشک قرارمی گیر مشخص توده هنداز، اپرتو ساز آشکار

جذب مس پرتوزا توسط 

 5/0غده 

پرتوافشانی و آشکارساز 

 25/0هرمورد 
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